


Ziua de 1 Decembrie marchează un eveniment istoric important pentru tot poporul român.

La 1 decembrie 1918, Adunarea Naţională de la Alba Iulia a adoptat o rezoluţie în care este

atestată unirea tuturor românilor din Transilvania şi Banat cu România.

În cadrul adunării, politicianul Vasile Godiş a citit

rezoluţia Unirii: „Adunarea națională a tuturor românilor

din Transilvania, Banat și Țara Ungurească, adunați prin

reprezentanții lor îndreptățiți la Alba Iulia în ziua de 18

noiembrie / 1 decembrie 1918, decretează unirea acelor

români și a tuturor teritoriilor locuite de dânșii cu România.

Adunarea proclamă îndeosebi dreptul inalienabil al națiunii

române la întreg Banatul, cuprins între Mureș, Tisa și

Dunăre.”









„Marea Unire din 1918 a fost şi rămâne pagina cea

mai sublimă a istoriei româneşti. Măreţia ei stă în faptul

că desăvârşirea unităţii naţionale nu este opera nici unui

om politic, a nici unui guvern, a nici unui partid; este

fapta istorică a întregii naţiuni române, realizată într-un

elan ţâşnit cu putere din străfundurile conştiinţei unităţii

neamului, un elan controlat de fruntaşii politici, pentru

a-l călăuzi cu inteligenţă politică remarcabilă spre ţelul

dorit.”

Florin Constantiniu







„Vrăjmaşii noştri stau la hotare - vrăjmaşi cât frunză şi iarbă, la spatele nostru şi înăuntrul Ţării noastre, dar cel mai

mare duşman este în mijlocul nostru.

Acesta este NEUNIREA.

Fraţii mei! Biruiţi acest straşnic duşman şi noi vom birui totul.”
Pan Halippa

(Din cuvântul rostit la Congresul Ostaşilor Moldoveni - 20 octombrie 1917)



„Suntem un neam care a trăit sfâșiat, robit și prigonit de

sute de ani. Dacă astăzi putem spera la zile mai bune, dacă

ne vedem întruniți în hotare mai drepte, o datorăm biruinței

principiului național. Cu cât acest principiu va triumfa mai

departe, cu atât temelia însăși a neamului nostru se va găsi

mai întărită.”

Daniel Ciugureanu, 1920



27 volume de publicistică semnate de Nicolaie Dabija, scriitor, istoric literar și

om politic, membru de onoare al Academiei Române (din 2003) și membru

corespondent al Academiei de Științe a Moldovei (2012).

Volumele fac parte din Colecţia „Biblioteca Marii Uniri”,

includ peste 5 000 de articole scrise în perioada anilor 1986-2019,

acestea fiind însoţite de fotografii și tabletele care oferă o imagine

amplă asupra evoluţiei istoriografiei româneşti pe

parcursul unui secol, privind apărarea Marii Uniri.

Colecţia: Biblioteca Marii Uniri



„Istoria ne-a învăţat că nu trebuie să aşteptăm nimic de la împăraţii străini şi

de la fiii altor neamuri, ci de la propriile noastre puteri. Adevărul ce ne

călăuzeşte acum e că singura noastră forţă care ne poate ţinea în viitor, e aceea

provenită din unirea tuturor românilor ... . Cine poate să conteste fiinţei noastre

naţionale dreptul de a-şi croi singură soarta, de a se conduce ea însăşi şi de a-şi

constitui un singur trup când sufletul îi este unul singur şi întreg?”

Iuliu Maniu

(din discursul de la Marea Adunare de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918)



Colecţia: România: Marea Unire 1918-2018 - 100 de cărți





„România este patria noastră şi a tuturor românilor. E România celor de demult şi-a celor

de mai apoi. E patria celor disparuţi şi a celor ce va să vie.”
Barbu Stefanescu Delavrancea



1 Decembrie

pentru toţi românii este un motiv de sărbătoare, dar

și un moment de reflectare. Trecutul istoric este

esenţial pentru fiecare popor, dăinuirea acestuia,

este forța cu care a făcut și face istorie.





Surse de referinţă din colecţia 

Centrului de Informare al României





Legea Unirii a fost ratificată prin decret de lege, la 11 decembrie

1918 de către regele Ferdinad, fiind votată de Adunarea Deputaţilor

în şedinţa din 29 decembrie 1918. Astfel, ziua de 1 Decembrie 1918

încununează lupta românilor pentru Unitate Naţională şi marchează

momentul creării României Mari.
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